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,A” betl kiiratasa

azzume CE:Code, DE:Data, E5:3tack

Start:

movr ax, Code

me e 100 movy AH, 2

Km:“J movy DL, 41k ; 'A4'
12 int =1h

13

int =1h

Program Vege:

mov ax, <4clddh

int Z21h
Utolsd sor=Sortorés!!!
Code Ends=
Data Sedment
Data Ends

Stack Jedment

Stack Ends
End 3tart




Forditasi fol

d:\!oktatas\2011 tavasz\PRUC\masm>masm 82 01
Macro Assembler Version 5.10

Object filename [©2 ©1.0B]]:
Source listing [NUL.LST]:
Cross-reference [NUL.CRF]:

48060 + 411055 Bytes symbol space free

®@ Warning Errors
@ Severe Errors

d:\!oktatas\2011 T~1\PRUC\masm>link 92 01

Microsoft (R) Overlay Linker Version 3.61
Copyright (C) Microsoft Corp 1983-1987. All rights reserved.

Run File [©2 ©1.EXE]:

List File [NUL.MAP]:

Libraries [.LIB]:

LINK : warning L4021: no stack segment

d:\!oktatas\2011 T~1\PRUC\masm>@2 01.EXE
A
d:\loktatas\2011_T~1\PRUC\masm>_




Karakter kiiratasa
INT 21h: DOS functions
DOS Fn 02h: Display Output

DOS Fn 0ZH: Display Output
Compatibility: 1.0+
Expect=: AH 0ZH
DL character to =end to the 3tandard Output

Return=s: none

Info: Send=s the character in DL to the Standard Output. Handles
backspace (ASCII 8) by mouving the curszor left and leaving the
cursor there.

If Ctrl-Break is detected, iz executed.
Xview
movw ;
mov ; HAL

int




10
11
12
13
14
15
16
17
15
19
al
al
e
&3
a4

=

Mo
Mo
int

mov
mov
int

mov
mov
int

mov
mov
int

AH,
DL,
Z1h

Neév kiiratasa

0=
IDI

Fordito elvégzi a konverziét!



Code

Sedment

assumme rCode :Data,

Jtart:
movr
mov

, Code

;Uzenet kKiirasa

mov
movr
int

, offzet uzenet

f

Program WVege:

mov
int

nzenst

Code

Data

Data

Stack

Stack
End

,

[ulal

Ends=

Sedment

Ends

Jedment

Ends
Start

String kiiratasa

r3tack

Expects:

Returns:

Info:

DOS Fn O9H: Display String

AH O9H

Compatibility: 1.0+

D5:DX address of a string terminated with a 'S (ASCII 24H)

none

The string, up to the terminating character ’%’ is sent to the

Standard Output.

Backspaces are handled as in the Display Char functionm.

The Normal procedure for displaying a ‘newline’ is to embed a
CR-LF pair (ASCII 0dH followed by ASCII 0aH) in the string.

Strings containing 'S’ may be printed via

Urite File (BX=0).
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1z
13
14
15
16
17
15
19
20

String kiiratasa
mov ax, Code
mov D5, 4%

Start:

sJzenet kKiirasa

mov dx, offset uzenet
mov ah, 02

int =1h

Frogram Vege:
mov ax, 4cilh
int Z1h

nzenet db "Ez egy uzenst |

iZode Ends=



Kilonbozo karakterek kiiratasa

e 2 (szam)
S Atart:
& mov ax, Code
I mov D5, AX
&
=
10 mov ah,
11 mov DL,
12 int
13
14  Program Vege:
15 MOY ax,




Kilonbozo karakterek kiiratasa

e 2 (szam)
o mLtart.
& mov , ode
I mov r

d:\! n:}kt:e:taa\ZEl 1 T~1\PRUC\masm>82 01.EXE
&

d:\!oktatas\2011l T~1\PRUC\masm>

1 int

14  Program Vege:

15 Mo

T



Kilonbo0z0 karakterek kiiratasa

ile onfigure oto opics el TechHelp?
|ASCI ImDecimalmHexmBinary Cross Reference|
ChrDecHex Binary  ChrDecHex Binary  ChrDecHex Binary  ChrDecHex Binary
N=D N=D N=D
00 ooooo00D 16 10 oooloooo 32 20 oolooooo
01 oooooool 1¥ 11 oooloool |']| 33 21 oolooool
02 oooooolo 18 12 oooloolo 34 22 oolooolo
03 ooooooll 19 13 ooolooll 35 23 ooloooll
04 oooooloo 20 14 ooololoo 36 24 oolooloo
05 ooooolol 21 15 ooololol 37 25 ooloolol
06 ooooollo 22 16 ooolollo 38 26 ooloollo
07 ooooolll 23 17 ooololll 39 27 ooloolll
08 oooolooo 24 18 ooollooo 40 28 oololooo 56 38 oolllooo
09 oooolool 25 19 ooollool 41 29 oololool 57 39 oolllool
0a oooololo Zb la ooollolo 472 Z2a oolololo |:| 58 3a oolllolo
0b oooololl 27 1b ooolloll 43 Z2b oolololl |:| 59 3b oollloll
Oc oooolloo 28 1c ooollloo 44 Z2c oololloo 60 3c oolllloo
0d oooollol 29 1d ooolllol 45 2d oolollol 61 3d oollllol
0e oooolllo 30 1e ooollllo |.| 46 Z2e oololllo 62 Je oolllllo
0f oooollll 31 1f ooolll1l 4?7 2f oolollll |7 63 3f oollllll

0!r

48 30 Qolloooo
49 31 oolloool
50 3£ oolloolo ||
51 33 oolloolll|:
52 34 oolloloo |
53 35 oollolol
54 36 oollollo
55 3¢ oollolll

=~ I .

o+ & B
o
l.ﬂCﬂ*JD'*LﬂphLlJNHE%

)
1
2
3
4
2
b
7
8
9

I - e, )

| -

d kF 27 1+ 4 == 1 =

Ao SBECEE -

ChrDecHex Binary ChrDecHex Binary  ChrDecHex Binary  ChrDecHex Binary

Fl:Help|FZ2:H me|F3: ndex|F4: earch|F9:Fi e=s|F10:E i Esc:GoBack




Kilonbozo karakterek kiiratasa

* 0 (karakter) tobbféle modon:

10 mov
11 mov
12 int
13
14 mov
15 movr
16 int
17
15 mov
15 movr
a0 int
al
22 movr
a3 mov , a!
a4 int
| 25



Kilonbozo karakterek kiiratasa

e TetszOleges szam (pl. 2)

o m -1 @ On

10

1=
13
14
15
16
17
15
19

atart:

mov .
mov ;
mov ;
add r
mov ,
mov r
int

Code

Program Vedge:

mowr .

int

;s 4ad

i 3= R

a7

- 9]



Miveletek
MOV

e MOV  cél forras

— a forrasoperandus tartalmat atmasolja a
céloperandusba



ADD

« ADD cél, forras

— két operandus 0sszeadasat vegzi el, az eredményt
a céloperandus helyére irja

* befolyasolt flag-ek
A C O,PS,7

= mov ;

10 add ;

11

12 add 'Ot 2 48d (43 ... 57 = 0 . 3]
13

14 mov ;

15 mov ;

16 int
17



SUB

e SUB cél, forras

— forrasoperandust kivonja a céloperandusbal, és az
eredményt a céloperandusba teszi

* befolyasolt flag-ek
O,S,7,PAC

= mov ;

10 sub ;

11

12 add O 48d (45 ... 57 = 0 . 9]
13

14 movr ,

15 movy ;

16 int



CMP

e CMP cél, forras

— két operandus dsszehasonlitasa

— kivonja a forrasoperandust a céloperandusbal, az
operandusok tartalma valtozatlan marad, azonban
a jelz6k megvaltoznak

* befolyasolt flag-ek
O,S,7,PA,C



JMP

e JMP ceél
* feltétel nélklli ugras végrehajtasa

— hatasara a program vezérlését egy masik utasitas
kapja meg anélkul, hogy a visszatérésrdl barmilyen
informaciot tarolna

— ugrasi tavolsag szegmensen belill barhova



o m -1 o n o,

10

L
13
14
15
16
17
15
19
20
il
%

JMP

atart:

moy ax, Code
movy D5, AX

Jmp FProgram Vege

movy BL, ©
subh EBL, =

add 5L, '0' :

movr ah, U=
movy DL, BL
int 21h

Frogram Vege:
movy ax, 4cllh
int =1h

d5d

(45

=)



JZ,JNZ, JC, INC

e feltételes ugras végrehajtasa
— J(feltétel)
— feltétel lehet pl. a jelz6bitek
— ugrasi tavolsag -128 -+ 127 bajt
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1
13
14
15
16
17
15

JZ,JNZ, JC, INC

atart:

1t

movy ax, Code
movy D5, 4X

movr dx, offszet uzenetl
movy ah, 02
int =1h

movr BL, ©
(BEL== <) 1 goto egyenlo printt ;|

cmp BL, =2
Jz Egyenlo

r2l=e

]
"

{



17
15
19
a0
al
a2
&3
24
25
&6
a7
28
29
a0
31
dz
33
34
35
36
37
38
39
30

relse
HE
Nem egyenlo:
movy dx, off=set uzenets

mov ah, 02
int 21h sprintf ("Nem egyenld™)
Jmp Program vede .

)

Egyvenlo:

movr dx, offset usenet:s
movy ah, [O2
int =1h sprintf ("Egyvenld™)

Frogram Vege:
movy ax, <4cilh
int Z1h

uzenetl: db "~ [(EL == 272 7
nzenetf: db "Egyenlof™
negeneti: db "MNer egyvenlof™

Code Ends=



L I [ Ry

10

12
13
14
15
1la
17
13
13
20
21
£a
23
24
25
28
&
28
29
30
31
3 &
33
34
35
3g
37
34
=
40

Itarc:
movy ax, Code
mov D5, 4AX

movy dx, offset uzenetl
mov ah, 02
int =1h

mov EL, =
$if (BL== Z] { goto egyenlo printf }
cmp BL, =
Jz Egvenlo
selse
oA
Nem egvenlo:
movr dux, offset uzenets

mov ah, 02
int :21h rprintf i "Nem egyenld™)
jmp Pr & Vege HEE RN
)
Egvenlo:
mov  dx ff=zet uzeneti
mov ah =]
int =1 rprintf ("Egyenldr™)

Frogram Vedq
mov ax, Sollh
int 21h

uzenetl dhb "~ [EL == 2] 7 §'
uzenet: dhb "Egyvenlof”

uzenetd db "Hem egyenlod™

Code Ends
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10

12
13
14
15
1la
17
13
13
20
21
£a
23
24
25
28
&
28
29
30
31
3 &
33
34
35
3g
37
34
=
40

Itarc:
movy ax, Code
mov D5, 4AX

movy dx, offset uzenetl
mov ah, 02
int =1h

mov BL, 2

$if (BL== Z] { goto egyenlo printf }
cmp BL, =
Jz Egvenlo
selse
oA
Nem egye
mov off=set uzenets
mov s
int rprintf i "Nem egyenld™)

Jmp ram vege HEE RN
:}

Egvenlo:
movr du, offset uzenet:
movy ah, 02
int =1h rprintf ("Egyenldr™)

Frogram Vege:
mov ax, Sollh
int 21h

uzenetl dhb "~ [EL == 2] 7 §'
uzenet: dhb "Egyvenlof”

uzenetd db "Hem egyenlod™

Code Ends



Binaris mulveletek

AND

ocsak akkor 1, ha mindkét bit értéke 1
omaszkolasra lehet hasznalni

OR

ocsak akkor 0, ha mindkét bit értéke O

XOR

ocsak akkor 1, ha kiilonboznek a bit értékei
ckomplemens képzésre lehet hasznalni

SHL

obitléptetés balra, szorozva 2-vel, belép6 bit O
SHR

obitléptetés jobbra, osztva 2-vel, belépd bit 0
ROR

obitléptetés jobbra, belépd bit a kilépd bit értéke
ROL

obitléptetés balra, belépd bit a kilépd bit értéke



* SHL

Binaris mulveletek

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Shift: belépd bit O



Binaris mulveletek

=128



Binaris mulveletek




Binaris mulveletek

 ROL
1 | 0 0 0 0 0 0 0
* .
0 0 0 0 0 0 0 1
* Rotate: belépd bit a kilépd bit

=128



Binaris mulveletek

=128



MOODLE

* http://nik.uni-obuda.hu/mobil/
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